
 

le leggi del moto – esercizio n. 23 
 

Un satellite terrestre si muove su un orbita circolare di 600 km sopra la superficie 
terrestre. Il periodo di rivoluzione è 98 minuti. 
Calcolare l’accelerazione di gravità dell’orbita. 
R.: 8 m/s2 ;  

ac = gRt =
 6380 km

vd = 600 km

 
 

 
Le leggi generali del moto risultano essere:  
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Nel nostro caso calcoliamo il valore di ω e conoscendo il valore di R = Rt + d , calcoliamo il 
valore di v ed ac: 
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2 2 2 1,06 10  rad / s
T 98 60 5,88 10

R R d 6,380 10 0,6 10 6,98 10  m
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Ė ora possibile calcolare il valore cercato:  

( )22 3 6
ca R 1,06 10 6,98 10−= ω ⋅ = ⋅ ⋅ ⋅ = 27,84 m/s  

 


